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TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉS SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTÖSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 

garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre . 6 frt - kr 
Félévre ...................3, , 

Bélyegilleték Évnegyedre............ 1, 50 , 

1 Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

A második ág. 
DEÉS, 1882. junius 30. 

Mindegyikünk tudja, hogy a közgazda- 
ság oly törs, melynek három igen nevezetes 
ága van: a földmivelés, az ipar. és kereske- 
dés. Legelterjedtebb nálunk az első és leg- 
gazdagabb gyümölcsökben; de nem egészenmed- 
dő többé a többi két ág sem. És annak nem 
is szabad terméketlennek maradni. És ha 
közgazdaságunkat fához hasonlitjuk, melynek 
talaja édes hazánk, akkor azon sajátságos je- 
lenség elé lépünk, mely szerint az ágak med- 
dősége elpusztitja a talajt - hazánkat. Te- 
hát teljes erőnkből, valódi hazafias köteles- 
ségből oda kell törekednünk, hogy az a há- 
rom ág együtt véve virágozzék. 

Megyénkben a tevékeny gazdasági-egy- 
let, a földmivelési érdekek előmozditására 
igen hathatós tényezőként működik, de hol 
van nálunk oly hatályos emeltyü, mely a 
többi közgazdasági részek emelkedését ered- 
ményezné? Sehol! 

S minthogy minden egyéb indoktól és 
érvtől eltekintve, csupán megyei gazdasági- 
egyletünket tartva szem előtt, senki sem 
állithatja azt, hogy e társulat érdekei fejlő- 
dését jelentékenyen nem mozditja elő, ebből 
az következik, hogy gondoskodni kell me- 
gyénkben oly intézményről, mely ügyszere- 
tettel az ipari és kereskedelmi érdekek ápo- 
lását tegye feladatává. 

De mivel a kereskedelem, úgy a föld- 
mivelés mint az ipar fejlödőttebb állapotából 
mintegy önként áll be és gyarapszik, egy- 
előre kielégitőnek látszik, annak alapföltéte- 
leit szilárditani, vagyis ez idő szerint elodáz- 
hatlanul , szükséges megyénk területén az 
ipar izmosítását célul tüzni ki. 

És e cél különősen három irányban igé- 
nyel észszerüű és szorgalmas munkálkodást. 

1. A köznép parlagon heverő ereje és 

tunyaságban elvesző ideje munkakedv föléb- 
resztése és ipari képesség nyujtása által 

iparilag értékesitendő. Ez a házi ipar olya- 
ténkép való meghonositásával volna elérhető, 

hogy megyénk egyes vidékén, eléleges tanul- 

mány utján mogállapitott ezüksége, hajlama 
és földolgozható anyagjához képest volna 
egy meghatározott munkaág beállitandó. 

2. Az ifju nemzedék az alsóbb népisko- 
lában megismertetendő a házi ipar egyes ne- 

meivel; a felsőbb nép, a polgári iskolában 
egyes iparszakokra tanittatnék, külön álló 

szakipar iskola szerveztetnék, - vagyis az 

ipari etetis rendszeresíttetnék. 
. Az iparos osztály részesittetnék a 

kellő önyagi, szellemi és erkölcsi támogatás- 

ban, mely nélkül nyomoruság a jelenje és 

kétes a jövője. 
E hármas irányu cél által előirt fela- 

datot legsikeresebben egy erre alakult egye- 

sület oldhatná meg. - Tehát elodáz- 
hatlanul szükséges egy iparfejlesztő 
és iparpártoló-egylet létesitése. 

Ez eszme szerencsénkre nem uj. Egész- 
séges voltáról fényes bizonyitvány az a tény, 
hogy hazánk területén folyton hódit. Bizo- 
nyára eljött az idő, hogy mi is megteste- 
sitsük azt Szolnok- -Dobokamegyében. Ez 
eszme „társadalmi - társulási uton" teste- 
ithető meg eredményesen, aTársadalmi - 

társulási uton! E jelmondat viszonyaink 
kőzött mindig ott ragyogjon szemünk előtt. 
Egy kisérlet kudarca, nem szabad, hogy el- 
csüggeszszen minket. Ha a kezdeményezés 
egy módja sikerhez nem vezetett, másik mód 
után kell látnunk. 

Megindult városunkban egy mozgalom 
azon szándékkal, hogy a deési polgári le- 
ányiskolát egy női ipari iskolával kiegésziti. 
Nem könnyü feladat és teljesitése az inaugu- 
rált irányban nehézkesen halad. 

Megindult városunkban egy mozgalom 
az iparosok tömöritése tekintetéből, hogy az 
iparosok részére biztositsa a tömöritésben 
rejlő előnyöket. A kezdeményezés módja nem 
bizonyult eddig elég hatályosnak. Másik mód- 
hoz kell folyamodni. 

Az tiszta dolog, hogy a hangsulyozott 
uj intézmény társadalni - társulási uton 
hozandó létre, de az eddigi magán kezde- 
ményezések, kedvezöbb kilátásu kezdemény e- 
zésekkel cserélendők föl jelenleg e téren. 

Mi a kezdeményezésre a közigazgatási 
hatóságot látnókleghivatottabbnak. Hogy miért, 
azt most alaki indokokból nem bizonyitjuk. Még 
pedig akár a megyei bizottsági közgyülést 
magát is, mert méltóságának legkevésbé sem 
derogálhat az iparos ügyekkel való tüzetes 
foglalkozás, sőt egyik nemes hivatása a köz- 
vagyonosodást emelni minden irányban, de már 
foglalkozik is, foglalkozott is, midőn, nagyon he- 
lyesen, határozott a szövészeti ipar föllenditése 
szempontjából. 

Azonban ezuttal, nem a közgyülést kér- 
nők fel az eszme megvalósitására, mert erre 
sokkal alkalmasabbnak véljük a közigaz- 
gatási bizottságot, mint a melynek 
hatásköre különben is kiterjed az ipari ér- 
dekekre, mint a melynek kebelében rövid 
időn helyet foglaland a közgazdasági, tehát 
ipari ügyi előadó, mint a mely nagyérdemü 
elnöke: báró Bánffy Dezső főispán megke- 
resésére ugy is a kezébe vette már a házi 
ipar némely ágának megyénkben leendő meg- 
honositását. 

A közig. bizotts. mielőbb, tehát még az 
ipari ügyi előadó kinevezése előtt, mint a 
mely indifferens a kezdeményezés tényére 
nézve, - kiküldene köréből egy több: 5 
vagy 7 tagu bizottságot, esetleg az önki- 
egészitési joggal, részletes utasitással és záros 
határidő alatt teendő jelentés kötelezettsé- 
gével. 

Ez iparügyi bizottság társadalmi uton 
kifejtett őszinte s tapintatos buzgalommal 
megalakitaná a megyei ügybarátok sorából 
az „iparfejlesztő és pártoló egyletet.4 Kiváló 
figyelemmel lévén természetesen arra, - 
hogy az egyletbe lépés anyagi, vagy egyéb 
megterheltetéssel nehezitve ne legyen. 

És e kezdeményezés végeredménye, a 
közgazdaság 2-ik ágának megyénkben való 
virágzóvá tétele lenne. 

Melegen ajánljuk szerény nézetünket. 
Havas Gyula. 

A közigazgatási bizottság ülés- 
terméből. 

DEES, 1882. junius 15. 

(Vége.) 
A királyi adófelügyelő több birságolásokat 

jelentett be, melyek közül - jollehet a leményi 

körjegyző hanyagsága konstatálva volt, - tekintve 

azt, hogy rövid ideje jegyzősködik a reá rótt 25 
frt birság teljesen elengedtetett. Bővebb megbe- 

szélés tárgyát képezte""engatlani végrehajtások- 

nál gyakorolt azon eljárás, hogy árverezők hiá- 
nyában az árverezett ingatlanokat a kir. adófe- 

lügyelő, vagy a tiszti ügyész veszik meg; néme- 

lyek helytelenitették azt, hogy ily vásárlásokba 

az állami és megyei közegek belemennek, de mi- 
vel az illető urak kellően megvilágositották a 

helyzetet, hogy ha igy nem tesznek a perkölt- 
ségek is veszélyeztetve vannak s a tiszti ügyész 
a sajátjából előlegezett kiadásokkal kárban ma- 

radna: az eljárás - mely különben eddig is 
csak szorványosan történt - tudásul vétetett an- 

nál is inkább, mert az adófelügyelő tényekkel bi- 
zonyitotta amaz emberbaráti eljárását, miszerint 
csak azért licitált, hogy potom áron az illető 

adozó ingatlana el ne prédáltassék, de később az 
illetönek - ha adóját s a költségeket kifizette - 

birtokába vissza bocsátotta, nem egy helyt volt 
az adózók hasznára, hogy az árverezett birtok, 

melyért különben potom árt igértek 2-3800 frt 

haszonnal kelt el. Szükségesnek tartjuk az ingat- 

lanoknak adóhátrálékok miatti eladására vonat- 

kozólag alkalomszerüleg nézeteinket e lap hasáb- 

jain elmondani, mert égető szükségét látjuk an- 

nak, hogy ily alkalmakkal a község maga társu- 
lás által embertársain valamely kigondolható mó- 
don segitsen. 

Páncél János aljegyző előadmányából föl- 
jegyezzüűk főispán urnak azon javaslatát, mely- 

szerént a községi pótadórovatali hátrálékosok 
névjegyzéke jövőre 2 példányban lesz beterjesz- 
tendő, egyiket aztán a község a határozattal az 

okból kapja vissza, hogy a leirt tételeket a pótadó 

lajstromban az egyes adózoknál és személyenként 
irja le. 

A királyi államépitészeti főnök javaslata 
folytán, a közigazgatási bizottság az utkaparok 
részére kiadandó Munkakönyvek" haszná- 
latának életbeléptetését elhatározta. 

Ezen munkakönyveknek meglesz azon hasz- 
na, hogy az utkaparok munkásságát ellenőrizni 
lehet. Az utmester ugyanis beleirja hetenként 
mindazon teendőket, melyeket az utkaparónak 
végeznie kell, ha a mérnök, szolgabiró, vagy 
maga az alispán körutat tesz, az utkaparótól 
munkakőnyve előmutatását előkéri és ellenőrzi, 
ha vajjon az abban előirt munkát teljesitette-é ? 

Az ülés délután 2 órakor véget ért. 

A deési takarékpénztár köz- 1 
gyülése. = 

A deési takarékpénztár folyó hó 25-én tar- 
totta meg XIik rendes közgyűlését. Az igazoló- 
bizottság jelentése szerént az először egybehivott 

közgyülés nem volt határozatképes, melynek tu- 

dásul vétele után a jelen közgyülésnek elnökéül 

br. Bánffy Dezső lett kikiáltva, ki elnőki székét 

elfoglalva a bizalom megköszönése után fölhivja 

a napirend értelmében vezérigazgató Kovács Sa- 
mut évi jelentésének megtételére, melyet a kö- 

vetkezőben tett meg. - 

Tisztelt közgyülés! 
Midőn intézetünknek a múlt 1881. évi űzleti 

forgalmáról van szerencsém igazgatói jelentésemet 
megtenni, bátor vagyok előzőleg fölemlitni, hogy 
rendes közgyülésünknek korábbi megtarthatását 
könyvvezetőnknek több heten át tartott betegsége 
okozá, mint a mely által akadályozva vala azon 
teendőibe, melyeket kezdettől fogva lankadatlan 
s ügyszeretettel teljesit intézetünk körül. 



És ezután legyen szabad azt is jelezni, hogy 
ezen zárszámadás a 10-ik, mely társulatunknak 
megtisztelő közbizalma következtében igazgatásom 
alatt lett beterjesztve. 

Tizenegy év repült el, hogy intézetünk meg- 

lett alapitva, tehát csaknem egész multja vezeté- 

sem alatt folyt le. És ha ezen időszakra vissza- 

tekintünk, az alapitási- és a jelen idő közt pénz- 

viszonyainkra nézve némi hasonlatosságot talál- 

hatunk. Ugyanis mdőn intézetünk megalapitása 

áldozatkész hazánkfiai által ki lett mondva, a meg- 

állitott alaptőke könnyen és gyorsan össze lett 

hozva, meglett teremtve, a mi kéts gtelen bizony- 

sága annak, hogy az aláirással siető részvényesek 
munden megerőltetésük nélkül teheték a rendelke- 

zésük alatti vagyonukból, pénzkészletükből. 
És ma, tiz év után. talán még több és na- 

gyobb a pénzkészlet, mint volt akkor. Csakhogy 

jelenleg az egygyes tőketulajdonosok erszényeibe 

található, vagy még inkább a külömböző és fel- 

szaporodott pénzintézetek tárcájában csaknem gyü- 

mölcsöztetes nélkül hever: mig az egygyesek és 

a közonség nagy pénzhiányban szenved, vagy a 

mint mondani szokták: szük a pénz! Es ezen 

szomoru anyagi helyzet eredményezi vagy feltéte- 

lezi az űzlet-világban uralkodó nagy és csaknem 
általános pangást. 

De ez, tisztelt közgyűlés, nem egészséges ál- 

lapot. S valamint, ha testünk szervezetében ve- 

szélyes pangás mutatkozik, a fris életet vérkerin- 

gést feltételező s közvetitő üterezre kell és szük- 

séges figyelmünket forditani: éppen igy, a pénz- 

világban is az, azt közvetitő forgalomra annak 

uja s lehető gyors folyamára és az ezt feltételező 

eszközökre kell forditanunk figyelmünket, mind 

az egygyesek, mind a közönség jóléte gyarapo- 

dása érdekéből. 
És éppen ennek tudata és megértése, s az 

e célra való törekvés hozta létre, teremtette meg 

a szamos-völgyi vasutat. 

Nem kell, tisztelt közgyűlés, fölösleges lenne 

a vasutak tényező fontosságát az űzlet-világra 

nézve is fölhozni, hisz már erről birhatunk köz- 

vetlen tapasztalással, s láthatjuk szemeinkkel az 

élénkforgalmat, mely miként szellemesen lett 

mondva: ,új életre költé e meghalt vidéket . ." 

De azt nem hagyhatom fölemlités nélkül, 

hogy ezen vasút kiépitésére pénzintézetünk támo- 

gatólag folyt be, midőn a megye községei által 
aláirt s az intézetünknél zálog- és biztositékként 

letett törzsrészvényekre nyitott folyószámlára 

egy tekintélyes összeg álla rendelkezésére, a mely 

annak esedékes részletei által havonként törlesz- 
tetik, és már részben törlesztve is lett. 

És ezen kivül a vasut részvénytársaság 
igazgatóságának több tagja is, ez érdekben inté- 

zetünknéli hitelüket igénybe vették, melyek jelen- 
leg már mind ki vannak egyenlitve. 

De éppen ezen hitelműveletek voltak azon 
tényezők, melyek intézetünknek mult évi forgal- 
mát, az előző évével hasonlitva egybe: 419.027 

frt i18 krra emelték, úgy, hogy a jelenlegi zár- 

számadásunk: 1.392,842 frt és 81 kr. forgalmat 

tüntet fel, melyhez számitva a mult év 18.257 frt 

68 kr. pénztármaradványt; összes bevételünk: 
1.411,860 frt 49 kr. volt. 

s ha netalán e nagy forgalom után a 4295 
frt 28 kr. tiszta jövedelmet kicsinyelnök? Tudni 

kell tisztelt közgyülés, hogy a mellett, hogy a 

vasutnak nyitott folyó számla az ügy és czél ér- 
dekében mérsékelt kamat-lábon lett folyósitva, 
kölcsöneinknél is a kamat-lábot szállítani, mintegy 
erkölcsileg is már kötelezve valánk. Midőn el- 
lenben - táncsak intézetünk még az, mely be- 
tétjei után fenntartja a régi 60/0-lékos kamatot; 
fenntartja azt alapszabályaink értelmében, a fél- 
évi kamattőkésítés terhével, ami 13,877 frt 97 
kr jövedelmünket vette igénybe, nem is említve 
a betévőink előnyére elvállalt 30/-lékos jövedelmi 
adót. 

Azonban itt nem hallgathatom el tisztelt 
közgyülés, hogy a 215,854 frt 78 kr. betételi ösz- 
szegnek jelentékeny része ügynevezett közpénz. 
Ezek közt a körjegyzői nyugdíj-alap, árvák pénze, 
vöröskereszt, kegyeletház és több más jótékony- 
czélű egyleteké, melyeknek bízalmát, támogatását, 
ha intézetünk ily mérvben kivánta eddigelé viszo- 
nozni: ezek után intézetünk igazgatósága tudni 
fogja, az alapszabályok értelmében, a jelenlegi 
pénzviszonyok közt a saját maga iránti köteles- 
ségét s betevőinkkel szemben azon eljárást, me- 
lyet az adott viszonyok parancsolnak. 

De mindezekután tekintve azt, hogy intéze- 
tünk a szamosvölgyi-vasút létesitésére, s ezáltal a 
közjóra tényezőként befolyt; tekintve, hogy a me- 
gyénk terűletén létező több egyleteknek fölvirág- 
zására segédkezet nyüjtott: most, midőn már 
tartaléktőkénk a 10,000 frtot meghaladta, s még 
ezek mellett intézetünk részvényesei is a szokott 
120/0-lékot osztalékként már a jövő hó elején 
fel is vehetik, nyugodtan, sőt némi önérzetes 

büűszkeséggel tekinthet a jövő eleibe, mint amely 
már a letett alapokon, s az adott viszonyok közt 
tovább fejlődésének örvendhet saját maga, az 
egyesek és a közönség jólétére, melynek őszinte 
óhajtásával vagyok bátor az 1881. zárszámadást 
beterjeszteni. 

Ezen közhelyesléssel fogadott az intézet ál- 
lását körülirt igazgatói jelentés helyeslő tudásul 

vétele mellett a vezérigazgatónak az intézet kö- 
rül tiz éven át tanusitott buzgalma és munkás- 

ságának jegyzőkönyvileg is elismerése lett ki 

mondva. 
Ezután a felügyelő bizottság javaslata alap- 

ján a beterjesztett zárszámla el lett fogadva, az 
igazgatóságnak a fölmentvény megadva s a tiszta 

jövedelemre tett javaslata is helyben hagyatott, 

melyszerént egy részvény után a 120/, (7 frt 20 

kr.) osztalék mellett több közhasznu célokra is 

egy szép összeg lett megszavazva, s igy a napi 

rend kimeritésével a közgyűlés be lett fejezve. 
M. M. 

HAZAI HIREK. 

APANAGYFALU, 1882. junius 21. 

Az apanagyfalusi állami elemi népiskolában 
a folyó 1881-1882-ik isk. évi nyilvános 

vizsgálat e hó 18-án tartatott meg több tanügy- 

barát és érdeklődő szülő jelenlétében. 

Vizsgára állott 36 növendék közül 23; az 

elmaradtak közül az év folyamában többen eltá- 

voztak, részint pedig elhaltak. 

A vizsgálat végeztével tiszteletes Péter An- 

tal áll. isk. gondnoksági tag ur, ezuttal vizsgáló 

bizottsági elnök - mint megbizott - meleg 

buzditó szavakat intézett a növendékekhez, nem- 

különben a szűlökhez, felhiván őket a jövőbeni 

pontos iskoláztatásra. 

A bezáró beszéd után következett a jutal- 

mak kiosztása. 

Többször valék már szerencsés nyilvános- 

ságra hozni azon tisztelt egyéneket, kik koron- 

ként növendékeimet jutalomban, a szegényebb 

sorsuakat pedig ruházatban részeltetni kegyesek 

valának. 

Ezuttal is, az áldozatkészségéről ismeretes, 
iskolánk s egyáltalán tanügyünk felvirágzását me- 
leg kebelén hordozó, gondnoksági elnök, - 
báró Bánffy Dezső ur, nemkülönben báró Bánffy 
Dezsőné ő nagysága azok, kik ujból hálára kö- 
teleznek. 

A báró ur ő méltósága mintegy 11 frt ér- 
tékü igen szép olvasó könyvekkel ajándékozá 
meg növendékeimet: részint szorgalomjutalmul, 
részint buzditásul a jövőre. A báróné ő nagysága 
pedig két legjobb fiut és két legjobb leányt ju- 
talmazott ruhanémükkel s az egészet kalácscsal. 
Végre Katona Elekné ő magysága süteménynyel 
és gyűmölcscsel ajándékozá az egészet; Katona 
Ilona k. a. pedig egyik legjobb növendéket egy 
1 frtos talérral jutalmazá. 

A fenntisztelt nemes keblü adakozó ő mél- 
tóságaikuak, ezen tanügyünk felvirágzását előse- 
gitő áldozatkészségükért, úgy saját, mint növen- 
dékeim nevében bhálás köszönetemet fejezem ki. 

Éljenek a nemes keblü adakozók; éljen s 
virágozzék fel kedves magyarhazánk és nemzeti- 
ségünk egyaránt!!... 

Peres Károly, 
áll. r. tanitó. 

Nyilatkozat. 

Midőn megyénk bethleni választó kerülete 
választó jogosultjainak azon ismételt előzékeny- 
ségükért, melyszerint az üresedésbe jött képviselői 
állomás betöltésével igénytelen személyem felé 
fordultak, - ezen egy független polgárra nézve 
legkitüntetőbb szándékukért, midőn hazafias kö- 
szönetemet kifejezem: azon meggyőződesben va- 
gyok, hogy a nyilvános életben nem saját ambi- 
tionknak, hanem a közügynek, a hazának tenni 
hasznos szolgálatot első és főkötelességünk. Ezen 
meggyőződéstől áthatva, örömmel ragadom meg az 
alkalmat, hogy a képviselői diszes és fontos állo- 
másra a nálamnál több oldalu ismeretekkel és 
tapasztalatokkal biró gr. Bethlen Ödönre hivjam 
fel választó polgártársaim figyelmét, ki mint 
képzett tengerész s e tárgyban is avatott szak- 
ember a parlamentben, mely ugyis szakemberek- 
ben nem igen gazdag a többek közt Fiume s a 
magyar tengerpart ügyének bekövetkező rendezése 
alkalmával tehetségeit a haza javára érvényesit- 
heti. Csoportosuljunk azért az ő zászlója körül, 
éltessük mint megyénk bethleni választó kerületének 
országgyülési képviselő-jelöltjét. Engem pedig 
nagyrabecsült bizalmukban és szeretetükben to- 
vábbra is tartsanak meg egyenként és összesen. 

Sajó-Szt.-András, 1882. junius 30. 
Fehérvári Károly. 

VEGYESEK. 
DEÉS, 1882. julius 2. 

- A szolnok-dobokamegyei gazdasági-egy- 

let igazgató választmánya folyó év julius hó 15-én 

délután 3 órakor Kapjonban Voith János házánál 

tartja meg rendes havi ülését. 

- Szolnok-Dobokamegye központi választ. 
mánya által közhirré tétetik, hogy gr. Bethlen 
András ezen megye bethleni választókerületének 

országgyűlési képviselője Brassómegye főispánjá- 

vá lett kineveztetése folytán képviselői állásáról 
lemondván, ezen választókerület részére uj kép- 
viselőválasztás napjául folyó évi julius 13-ik nap- 

ja tüzetett ki, a szavazatszedő küldöttseg pedig 

következőleg alakittatott meg: választási elnök 

Fejérvári Károly, helyettes elnök Simon Kálmán, 

jegyző Farkas Ferenc, helyettes jegyző ifj. Rác 

László. Szavazási helyiségül a választókerület 

székhelyén Bethlenben a nagy vendégfogadó je- 

löltetett ki. 
- Gróf Bethlen András, Brassómegye fő- 

ispánjává lett kineveztetése következteben képvi- 
selő állásáról lemondván, helyébe a bethleni vá- 
lasztókerület részéről uj képviselő lesz közelebb- 
ről választandó. Ennélfogva a bethleni választó- 

kerület szabadelvü-párti országgyülési képviselő- 

választóit hazafiui tisztelettel felkérem, hogy meg- 
választandó uj képviselő jelőlése végett Bethlen- 
ben, a gr. Bethlen Károly szállodája nagytermé- 

ben f. é. julius 6-ikán d. e. 10 órakor tartandó 
értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Bethlen, 

1882. julius 3-án. Jékei Lajos, a bethleni v. k. 

sz. p. elnöke. 

- A földmivelés-, inar- és kereske'elmi m. 

kir. minister által Deésen egy szővőipar-iskola 

felállitása lévén tervbe véve, ezen ügy érdekében 
megyénk főispánja több érdekelteket folyó hó 6. 

détután 6 órakor értekezletre hivott meg. 

- Simor Jlános bibornok-primás magához 
méltóan ünnepelte meg püspökségének negyed- 

százados ünnepét. Szülővárosa : Székesfehérvárnak 

százezer forintot adott árvaházra. A szegényebb 

anyagi viszonyok közt levő nagyszombati társas 

káptalannak pedig szintén százezer forintot adott 

ez alkalommal. Az ő kezében a nagy egyházi 

vagyon nem „holt kéz" birtoka. 

- Eróf Bethlen Sándor a f. évi zárvizsga al- 
kalmával a rettegi állami iskola igazgatóját azon 

kiváló tettel lepte meg, hogy az igazgatása alatt 

levő intézetbe egy románajku növendék részére, 
ki a magyarnyelvben legtöbb előhaladást mutatott 

föl, egy éves ünőborjut volt szives ajándékozni. 

A nemes gróf tette sokkal kiválóbb, hogysem di- 

csétetre szorulna. Sok ily Mecenast e megyei 

tanügynek! 

- A deési ev. ref. templom körfala javára 
rendezett táncmulatság jövedelméről mult szá- 

munkban hozott nyilvános számadásból Tatrosi 
Ferenc 1 frt, Mihály Ferenc 2 frt, Hirsch Lipót 
1 frt, Cec Kálmánné 1 frt, Simon Lajos orvos 2 

frt, Veres Lászlóné 2 frt, Frank Jánosné 2 frt, 
Harnik Sámuel 1 frt, Naláci Lina 1 frt, Hye 
Arthur 1 frt, Rippel Vince 5 frt, Kustár Lajos 
orvos 1 frt, id. Gál Jánosné 1 frt, Ehrenkauf 

Ferenc 1 frt, Darkó Viktor 2 frt, Turbuc Ferencné 
1 frt, Veres Józsefné 1 frt, Bokros Lajos 4 frt, 
Keceli Sándor 5 frt felülfizetése tévedésből ki- 
maradt, Szvoboda Ferenc mérnök ur pedig 4 frt 
helyett 1 frttal jeleztetett. Mit is az ügy érdeké- 

ben ezennel helyreigazitunk. 

- Műkedvelőink a hosszu szünet után va- 
lahára életjelt adnak magukról. Jókai „Könyves 

Kálmán" cimü 5 felvonásos szinművéből a próbák 
szorgalmasan folynak. Az előadás f. hó 9-én lesz, 

mely alkalommal jó, korrekt és élvezetes előa- 

dásra számithatunk, mert a rendezés és a főbb 

szerepek jártas és szakavatott kezekben vannak. 

- Hymen. Nikk Ferenc deési kereskedő ju- 

nius 27-én esküdt meg nyugalmazott orvos Kré- 

mer György kedves leányával Katával. Boldog- 
ság kisérje frigyöket. : 

- Megyénk vándor gyümölcs-tanára írja: 

junius hó második felépen a csáki-gorbói járás 

25 községét látogatva meg; a faiskolák - alig 

egy pár kivételével - inkább szánalomra, mint 

dicséretre méltók. Gyümölcstermés alma, körtve, 

szilvában, cseresznye és megygyben jó; barack, 

dióban semmi. - Ugy az őszi, mint a tavaszi 

vetések szép reményekre jogositanak, habár az 

őszi gabonát a veréb nagyon pusztitja, s több 

helyen az üszőg is fellépett kis mértékben. Szé- 

natermés kevés; a legelő marha sokat éhezik. 

- Kádár Jlózsef polgár iskolai tanár részére 
ki nagy szorgalommal irta meg ,„a deési egyház 

község történetét kapcsolathan a város kiválóbb 

eseményeivele, s e művének egy példányát Deés 

városa levéltára számára fölajánlva; a város kép- 



viselő testűlete hazafias fáradsága elismeréséül 

egy száz forintot o. é. szavazott meg. 

- Hatfaludy lózsefne urnő ő nagysága, mint 

a vörös keresztegylet Deésjárási fiókja elnökének 

megbizásából fölkérjük azon tisztelt egyéneket, 

kiknek az egylet által legközelébb rendezett mu- 

latsága alkalmával a szerencse istenasszonya ked- 

vezett, sziveskedjenek nyert tárgyaikat nevezett 

elnöktől e hó 15-éig annyival inkáb átvenni, mert 

különben azok az egylet javára fognak értéke- 

sittetni. 

- A sztojkai fűrdő tánctermében 1882. évt 

julius hó 16-án a magyar-láposi ref. egyház ja- 

vára zárkörü bál tartatik. A rendező-bizottság 

élén állanak: Simó Lajos, egyházi f. gondnok, 

Mátyás Zsigmond, ref. pap. Pap Sándor, Tétsy 

Kálmán, Vékony Ferenc, Bárdi Károly. Belépti- 

dij személyenként 1 frt. Családjegy 2 frt 50 kr. 

- Páncélcseh. Nyári országos vásárunk ju- 

nius hó 22-24-ik napjain élénk látogatás mellett 

folyt le. A külömben esős idő mindkét nap d. 

u. megzavarta a vásárt. Nagy volt a kinálat, de 

kereslet egyáltalában kevés és lanyha. Elkelt 

összesen 210 drb. szarvasmarha. A szarvasmarha 

ára egyáltalán csökkent. Egy pár nagy ökör 200, 

250 frt; egy drb 2 éves ökörborju 50-80 frt; 

egy drb 1 éves ökörborju 30-50 frt; egy drb 

kis borjustehén 80-100 frt; egy drb meddő te- 

hén 60-70 frt; egy pár ökörbival 180-200 ft 

egy kisborjus bivaltehén 100-110 frt. Lóvásár 

általában nem volt. Az apróbb szarvasmarhák, 

(sertés, juh, kecske) közt nagyobb volt az 
élénk- 

ség és drágaság. A gabona ára felhágott. Élénk 

volt bennt a piac sor, hol külömböző iparosok és 

kereskedők sátor colonjai közt reggeltől 
estig zsu- 

folodott a vidékről öszegyült vásári népség. 
Idő- 

járásunk Medárdus nap óta változó borus, gya- 

kori esőzéssel. Őszi és tavaszi gabonáink jó ter- 

méssel biztatnak. Szénatermés kevés 
lesz. 

- A nyomdászat négyszáz éves fordulóját 

ünnepelték meg Bécsben s ezen emlékünnep al- 

kalmából nyitottak nyomdászati kiállitást. - 

Boszniából ismét oly hirek érkeznek, 
melyek után 

egyáltalában nem lehet a felkelést megszüntnek 

tekinteni. - Temesvártt a szinügyi bizottság 
el- 

határozta, hogy a szinház fenntartására 
évenként 

fizetendő 3200 frtból 1200 frtot a magyar sziné- 

szetnek juttat. - Csáktornyán a községi 
iskolák 

gyermekei örvendetesen elsajátitják a magyar 

nyelvet s a harmadik osztálytól kezdve minden 

tantárgyat magyarul tanulnak. - Görgény-Szent- 

imre erdészeti hivatalánál változás történt, mi 

arra mutat, hogy a trónörökös rendesen 
fog ott 

medvékre vadászni. - Br. lovanovics 
altábornagy 

két napi parancsban vett bűcsut a Boszniában, 

Hercegovinában és Dalmáciában harcolt csapa- 

toktól, melegen ismerve el vitézségüket és kitar- 

tásukat. - A japáni kereskedelmi minister első 

titkára Bécsben van, hogy hazája és Ausztria 

között közvetlen üzleti összeköttetéseket 
létesit- 

sen. - Crispi életrajzot adott ki Garibaldiról, 

melyben a többek közt az is mondatik, hogy Ga- 

ribaldit halálos ágyán is azon gondolat győtörte, 

hogy Nizza a franciák kezében van. - A borsii 

Rákóci-emléktáblára 4091 frt 12 kr. volt a be- 

vétel, 3890 frt 10 kr. a kiadás s igy 201 frt ma- 

radt, mit a vasrács költségeire forditanak. - 

Odesszában egy lap tárcája most közli Jókai 

„Uj földes ur*-ának forditását. - Fogarason „ha- 

Zafias párt" alakult, melynek elnöke Tibald Mi- 

hály, jegyzője Zágonyi s melynek föladata az ál- 

lami egység alapján a politikai és társadalmi 
ér- 

dekeket a hazafiasság által előmozditani, melynek 

megalakitásában magyar, német és román érde- 

keltek egyaránt. 

; Gazdasági-egyletünk rovata. 

A földmivelési minister tudatja, hogy a je- 

les sertéstenyészanyag terjesztése 
érdekében in- 

tézkedett az iránt, hogy a mezőhegyesi ménes- 

birtokon levő jeles minőségü sertés
nyájból a te- 

nyésztésre alkalmas állatok a gaz
daközönség szá- 

mára fentartassanak. E célra rend
elkezésre állhat 

évenkint mintegy 300 db. kan és 
400 db. koca, 

mely számból eddig évenkint mintegy 100-120 

kan és 200-250 koca tényleg el is adatott. 

A kanok ára darabonkint 60 frtban, a ko- 

cákéó darabonkint 50 frtban állapittatott meg.
 

Ugyanazért fölhivja egyletünket is, hogy 

minden évben legkésőbb junius 80-ig tegyen 

jelentést az iránt, hogy a jelentkező gazdák ré- 

széről történt nyilatkozatok alapján hány kant 

és emsét kiván a megyebeli (tenyésztők számára 

a követkazó tavaszig visszatartatni. 

Az igy visszatartott 15-16 hónapos állatok 

legkésőbb május első felében Mezőhegyesen át- 

veendők. 

Az illetők e tárgyban értekezhetnek egyle- 

tünk titkáránál. 

HIVATALOS RÉSZ 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

6767.-1882. sz. 

Pályázat. 
Szolnok-Dobokamegye törvényhatóságánál el- 

halálozás folytán üresedésbe jött megyei hajdui 

állomásra, melyel évi 240 frt fizetés és 50 frt 

ruházati átalány van egybekötve, ezennel pályáza- 

tot nyitok és felhivom mindazokat a kik ezen ál- 

lomást elnyerni óhajtják, hogy sajátkezüleg irott, 

szabályszerüen okmányolt, kiszolgált altisztek pe- 

dig az 1872-ik évi II. t. c. értelmében felszerelt 

folyamodásaikat folyó évi julius 31-ig hozzám 

adják be. 

Deésen, 1882. junius hó 23-án. 

Szarvadi Pál, 
kir. tanácsos-alisp. 

M. kir. belügyminister. 

Sz. 29.118.-1882. 

Körrendelet. 
Felmerült abbeli panasz folytán, hogy a vég- 

rehajtási eljárásról szóló 1881. évi LX. t. c. 145. 

§-a által előirt adóbizonylatokat kivánó felek, 

részint a körjegyzők által okozott késedelmezések 

részint az ily bizonylatok kiállitásáért sokszor 

tetemes összegek fizetésének vannak kitéve, to0- 

vábbá, hogy kétely forog fenn az iránt, vajjon 

ezen adóbizonylatok bélyegmentesek-e s ha nem, 

minő bélyeggel látandók el? A m. kir. igazság- 

ügyminister ur szükségesnek jelzé a szóban lévő 

adóbizonylatok kiállitása körül egyöntetü eljárást 

létre hozni. Kétséget nem szenvedhet, hogy a 

végrehajtási eljárásról szóló 1881. évi LX. 1465. 

§-a által előirt adóbizonylátokat ugyanazon köz- 

ségi és városi közegek tartoznak kiállitani, me- 

lyek az 1875. XXV. törvény c. 3. §-a illetve az 

1881. XXXIV. t. c. 8. §.a b) pontjában emlitett 

adóbizonylatok kiállitására a most idézett törvény- 

cikkek és §8. szerint kötelezvék; minthogy azon- 

ban ezen szóban lévő adóbizonylatok az illlető 

felek számára, a birói árverés elrendelése iránti 

kérvényhez leendő csatolás végett, tehát tisztán 

magán célokra állittatnak ki, azok a m. kir. pénz- 

ügyminister urnak kijelentése szerint az illeték- 

szabás 21. tételének a) bb) pontja alatt megha- 

tározott 50 krnyi bélyegilleték alá esnek. Nehogy 

tehát ezen adóbizonylatok kiállitása körül szabály- 

talan eljárás követtessék és e miatt panaszok 

felmerülhessenek, felhivom a törvényhatóságot, 

hogy az illető közegeket gyors és a jelen rende- 

letem utmutatása értelméhen való eljárásra uta- 

sitsa. A mennyiben netán az iánt is merűlne fel 

kétely, vajjon a szóban levő adóbizonylatok ki- 

állitása után a némely községi bizonyitványok ki- 

állitésáért esetleg szabályrendeletileg megállapitott 

dij szedésének helye lehet-e, vagy pedig ezen 

adóbizonylatok is azok közzé volnának sorozan- 

dók, melyek dijtalanul állitandók ki? Megjegy- 

zem, hogy miután a szóban lévő adóbizonylatok 

magáncélokra szánvák és a fenn kitett bélyegil- 

leték alá esnek, as ilyeneket igénylöktől a köz- 

ségi bizonyitványok kiállitásáért netán szabályren- 

deletileg megállapitott dijnak szedése ellen ész- 

revétel nem foroghat fenn. 

Buda-Pesten, 1882. évi junius hó 2-án. 
Tisza, s k. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

HIRDETÉSEK. 
Kerestetik egy két szobából álló 

butorozott utcai lakás, mely 
egy-két hét mulva lenne elfog- 

lalható. Ajánlatok a szerkesztő- 
ség által közvetittetnek. 

Sz. 4792.-1882. 

Pályázat. 
A sajómagyarosi, apanagyfalusi, kö- 

zépfalvi, sajószentandrási, alsóilosvai és 

kerlési jegyzői keretekben rendszeresitett 6 

körjegyzői segédi állomásra, mely állomás 

150 frt fizetés 50 frt szállásbér javadalma- 

zással van egybe kötve ezennel pályázat hir- 

dettetik. 

A jelzett állomásokra pályázni ohajtok 

felhivatnak folyamodásukat, koruk, nyelvbeli 

jártasságuk, eddigi szolgálati alkalmazásuk, 

erkölcsi magaviseletük, továbbá a jegyzői 

szigorlatnak Szolnok-Dobokamegye szigorló 

bizottsága előtt történt letételét igazoló ok- 

mányokkal felszerelve, folyó év september hó 
15-ig benyujtani. 

A törvényes választás megtartásának 

határidejéről pályázok pályázati kérésük 

beérkezése után fognak külön értesittetni. 
Szolnok-Dobokamegye bethleni járás 

szolgabirójától. 
Bethlen, 18982. évi junius hó 20-án. 

Floth F. Adolf, 
szolgabiró. 

1-10 

Sz. 7.-1882. 
( .e e 4 

Árverési hirdetmény. 
Alólict Duha Gerő szamosujvári kiralyi közjegyzó 

részéről közhirré tétetik, hogy a deési kir. törvényszéknek 

- mint csődbiróságnak - 1882. évi junius hó 17-én 3379- 

1882. sz. a. végzésével szamosujvári kereskedő s vagyonbu- 

kott ifjabb Kerpit Kristóf és Kerpit József csődügyében el- 

rendelt árverés határnapjául folyó 1882. évi julius hó 17-ik 

napja délelőtti 9 órája s következő napjai tüzetnek ki, mely 

napon esetleg napokon elárvereztetnek vagyonbukottaknak 

a nagytemplom mellett lévő „Kerpit"-féle boltban elhelye- 

zett s a Szamosujvárt 1882. évi január hó 21-ik és követ- 

kező napjain felvett csődleltárban 1-104 folyó számai 

alatt részletezett és összesen 974 frt 78 kr. o. é. becsült 

vászon, karton, kendő s egyébb szövetáruk, valamint bolti 

szerelvények és eszközökből álló kereskedelmi árucikkei, a 

csődválasztmány által megállapitott és a csődbiróság által 

elfogadott következő feltételek mellett : 

1. Első sorban zárt és irott ajánlatok mellett töme- 

gesen adatnak el a csődleltár 1-104 folyó számai alatt írt 
s fennebb megnevezett kereskedelmi árucikkek, bolti sze- 

relvények és eszközök a legtöbbet igérőrek, a mennyiben 

a leltári becsérték 800/0-kát meghaladó igéret tétetnék. 

2. Ily ajánlat az árverésre kitüzött óráig alólirt kir 

közjegyzőhez nyujtandó be 90 frt o. é. bánatpénzzel. 

3. Az árverésre kitüzött órában első sorban megvizs- 

galtatnak a netan beérkezendett irott ajánlatok és a leg- 

többet igérőnek, a mennyiben a becsár 800/-kát meghaladó 

összeget igért, az összes tárgyak átadatnak, ki a vételárt, 

azonnal készpénzül lefizetni köteles. 
4. Ha alkalmas ajánlat az összes tárgyakra nem té- 

tetnék, a kitüzött órában az árveréssel megbizott alólirt 

királyi közjegyző az egyes tárgyakat egyenként fogja sza- 

bályszerüen elárverezni. 
Venni szándékozók, kik az árverés előtt kivánják az 

árverezendő tárgyakat megnézni, az iránt szamosujvári ügy- 

véd Stetiu Gerő helyettes tömeggondnokhoz fordulhatnak. 

Szamosujvártt, 18882. évi junius 27-én. 

Duha Gerő, 
királyi közjegyző. 

Sz. 3726.-1882. 
[4 [4 a Z 

Pályázati hirdetmény. 
Karulyfalva székhelylyel Bába, Dalmár, 

Drágyia és Karulyfalva községekből alakult 
körjegyzőségben a körjegyzői állomás elha- 
lálozás folytán üresedésbe jövén, ezen évi 
400 frt fizetés és megfelelő átalányokkal ja- 
vadalmazott állomás betöltésére ezennel pá- 
lyázat nyittatik s a választás határidejéül 
Karulyfalván a körjegyzői izodában f. évi 
julius hó 12-ik napjának d. e. 10 órája tü- 
zetik ki. 

Miről pályázni kivánok oly hozzáadás- 
sal értesittetnek, hogy az 1871. évi XVIII. 
t. c. 74. §-a értelmében szabályszerüen fel- 
szerelt folyamodványaikat alólirt szolgabiró- 
hoz julius hó 11-ig annál bizonyosabban adl- 
ják be, minthogy a később beérkezendő ily 
folyamodványok tekintetbe vétetni nem fog- 
nak. - - 

A nagy-ilondai járás szolgabirójától 
Nagy-ilondán, 1882. junius hó 27-én. 

Megbizásból: 

Veress Imre, [ 
s. szolgabiró.xó 



A m.láposi járás szolgabirójátóli 
Sz. 4079,-1882. 

Pályázati hirdetmény. 
A m.láposi járás területén lévő Kovás- 

kápolnoki körjegyzői keretben felállitott se- 
gédkörjegyzői állomás, mely évi 150 frt fi- 
zetés és 50 frt lakbér illetménynyel van 
összekötve betöltendő lévén, felhivatnak mind- 
azok, kik ezen állomást elnyerni óhajtják. 
miszerint az 1871-ik évi XVIII. törv. cikk, 
érdeklő §S-iban előirtak szerint felszerelt fo- 
lyamodványaikat jelen év julius hava 24-ig 

hozzám annál bizonyosabban adják bé, mivel 
a később beérkezendő folyamodványok te- 
kintetbe vétetni nem fognak. 

A választás idejéül jelen év julius 26. 
d. e. 10 órája tüzetik ki Kováskápolnok 

községében a körjegyzői irodán megtartan- 
dólag. 

M.-Lápos, 1882. junius 26-án. 

Vékony Ferenc, 
l szolgabiró. 

Sz. 3974.-1882. 
z 14 m 1 x Pályázati hirdetmeny. 
Mánya központtal - Csatán, Pestes, 

Szinye és Kis-Somkut községek szövetkezett 
körjegyzői állomása megürülvén, ezen évi 
400 forint fizetés és irodai átalánynyal ja- 
vadalmazott állomásra pályázat hirdettetik. 

Fölhivatnak pályázni kivánok az 1871. 
évi XVIII. t. c. értelmében fölszerelt folya- 
modványaikat folyó éfi julius hó 8-ig alól- 
irt hivatalhoz beadni. 

A választas folyó évi julius hó 10-én 
délelőtt 9 órakor Mánya községben a kör- 
jegyzői irodán fog megtartatni. 

Deési járás szolgabirájától. 
Deés, 1882. junius hó 20-án. 

Hatfaludi lJózsef, 
2-2 szolgabiró. 

Sz. 3331.-1882. 

AÁrverezési hirdetmény! 
Alólirt szolgabiró részéről közhirré tétetik, hogy a 

mányiki erdőszabályozás alkalmával községi iskolai alap 
vagyonul kiszabott 1 hold 1418 négyszög ől erdőterület 
Mányikon a község házánál megtartandó, folyó évi julius hó 
11-én, mint első és ugyanazon hó 26-án mint második ár- 
verezésen a legtőbbet igérőnek örök áron eladatni fog. 

Mről árverezni kivánók azon megjegyzéssel értesit- 
tetnek, hogy a 100 forint kikiáltási-árnak 10 százalékát az 
árverezés megkezdése előtt árverező biztos kezéhez letenni 
s azt a levert vételár erejéig azonnal kiegésziteni kötelesek. 

Az árverezési feltételek az árverezés napján a hely- 
szinén bárki által megtekinthetők. 

Kékes, 1882. junius hó 14-én. 
Kékesi járás szolgabirája : 

Hatfaludi Bertalan, 
2-2 szolgabiró. 

Eirdetés! 
Alólirt van szerencsém tudatni a ' 

) nagyérdemü városi és vidéki közön- 
séggel, hogy 16 év óta fennálló - 
tartósság, izléses, és pontosságért 
elösmert és a szolnok-dobokamegyei 
Gazdasági-egylet által rendezett 
kiállitáson bronzéremmel kitünte- 
tett szijgyártó-üzletemben minden- 

X nemü lószerszámok, kulcsos magyar 
S és német hámok, közönségesebb 

igás hámok székely- és szászos 
* kiállitással a legjobb fajta kűl- és 
) belföldi bőrökből, készen találhatok, 

avagy kivánat szerént bármely 
mintára elkészitve megrendelhetők. 
Gazdasági eszközök, kötőfékek, kan- 
tárok, mindenféle ostorok, patingok, 
szóval ezen iparághoz tartozó cik- 
kek tartésságáról jótálva a legszo- 
Jidabb árban és a legpontosabban 
elkészitve találhatók. Lakásom Deés 
az Angol-szálloda átellenében. 

Szabó Lajos, 
szijgyártó. 

ságu képkeretek elkészitését a legjutányosabb 

Üzleti hirdetes. 
Ezennel van szerencsém a nagyérdem 

közönség becses tudomására hozni, miszerin 
füszer, festék és anyagkereskedé 
semaben: cukor, kávé, liszt és mindenfél 
füszer a legjutányosabb árakban kapható 
Ugyszintén, mint minden évadra frissen ho 
zatott, úgy az idén is már megérkezett fri 
ásvány gyógyvizeimet, u. m. Karls 
badi, Malom- és várháti, marienbadi, seltersi 
gűshübli, Bilini, pilnai, hali, Jod, Rákoci 
Viktoria, Hunyadi, luihi, Margitforrás, stoj 
kai és borszéki vizeket a nagyérdemü közön 
ség figyelmébe ajánlani. Nemkülönben cseh- 
országi táblaüvegeimet és aranyléceket üve- 
gezésre; elvállalok minden üvegezéshez való 
munkát, és aranyozott lécekből bármilynagy 

áron. Továbbá Deésen csakis nállam kap 
ható amerikai fűkivonatu mell pasztil- 
lákat és mell szörpöt. 

Végül, hogy én Komorner S. kir. sz. 
márványkészitmény gyárának Bpesten, ügy- 
nöke vagyok, s a nevezett céga megrendelés 
könnyitése végett egy gazdag tartalmu 
mintakönyvet kiválólag: sirkövek, épitészet, 
templomok,kávéházi és más termek berende: 
zésére minden alakban és stilusban adott ki, 
mely a tisztelt közönségnek megtekintésére 
nálam rendelkezés alatt áll. Es a nálam 

lévő árjegyzék szerint minden néven neve- 
zendő megrendelést ép oly jutányosan fo- 
gok eszközölni, mintha az egyenesen felha- 
talmazómnál tétetett volna. 

Becses megrendelésüket számomra ki- 
kérve, ajánlom magam tisztelettel 

Deésen 1882. 
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1- 6s könyvkötűi mukákal, valani 
"úgyszimtén iskolai könyvek bekötését stb. . 

és a legjutányosabb árban a legrövidebb idó alatt elkészitem. ( 

felelően berendezett 

« 

eeeeese eseeesese 
2' Van szerencsém a nagyérdemü közönségnek ezennel becses figyelmébe ájánlani itt helyben ( 

; ; . / / C / C / C a / 1 év óta fennálló s jelenleg egészen uj gépezettel kiegészitett és a kor kivánalmainak meg 1 

t livatalok és olvasó-agyletak részére, 

Lakásom a régi helyen: a ref. elemi iskola kapúja mellett. 
A nagyérdemü közönség szíves pártfogásáért esd: 

FEUERSTEIN FARKAS, könyvkötő Deesen. 
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szolgálat! 

DEÉSET. 

NIKK FERENC 
szállitmányi- és bizományi üzlet-, legnagyobb vas-, füszer-, festék- és anyagkereskedés 
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Főherceg Alprecot-féle friss májusi sajt. - Mindig friss Perl- 
mosi Portland cement. - Kufsteini Hydraul mész egyedüli főraktára, felette . 
jutányos áron, nagykészlet mindennemü épületfa, deszka s más anyagokból. 

Tó ninéségü tegla, ezer csak i2 frt! 
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Leg agyobb raktár! 

Ny. Demeter és Kissnel Deésen. i882. 


